

切佩竟无刑事责任能力？

右翼恐怖分子嫌疑人贝亚特·切佩（Beate Zschäpe）的辩护人意图在慕尼黑国家社会主义地下党（NSU）诉讼案中判定切佩无刑事责任能力。切佩的律师马蒂亚斯·格拉瑟尔（Mathias Grasel）在慕尼黑州最高法院上称，精神科医生已经确诊切佩患有严重依赖型人格障碍，依赖他人且性格顺从，在法律上满足了无刑事责任能力的条件。

格拉瑟尔申请负责此次诊断的弗莱堡精神科医生约阿希姆·鲍尔（Joachim Bauer）进行旁听。鲍尔曾 6 次探视羁押在慕尼黑斯塔姆海姆监狱的切佩，总共与其交谈了 12 个小时。切佩向鲍尔坦白了她从未透露过的生活细节，包括与其母亲之间的关系，乌韦·伯恩哈特（Uwe Böhnhardt）对她长期进行“身体虐待”等等。

切佩因参与新纳粹团体“国家社会主义地下党”的暴行而被起诉。她参与谋害 9 名土耳其和希腊移民，与嫌犯伯恩哈特、乌韦·蒙德洛斯（Uwe Mundlos）从事地下活动近 14 年未被发现，而罗尔夫·沃勒贝（Ralf Wohlleben）则疑为武器买家。

该案本应接近尾声，审判长曼弗雷德·戈尔茨（Manfred Gözl）也试图在三月中旬终止证据调查。原因在于主要被告切佩和共同被告沃勒贝向法庭提出了 6 次偏见申请。因此自 3 月 9 日起，所有审理被取消，期间法官委员会拒绝了沃勒贝的辩护人在新会议开始时提出新的偏见申请。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 3 月 30 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn